

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Номер издания 30-й

№ 16 (9114).

СРЕДА

20

января

1954 г.

Цена 20 коп.

Неустанно вести пропаганду ленинизма

Коммунистическая партия Советского Союза побеждает и побеждает верность ленинизму. Во всей своей деятельности она руководствуется военными, преобразующими мир учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Марксистско-ленинская теория вооружает нашу партию знанием законов развития общества, умением ориентироваться в окружающей обстановке, предвидеть развитие событий и намечать практическую политику. Марксистско-ленинское учение всецело потому, что оно верно, что оно выражает коренные потребности материальной жизни общества, коренные интересы рабочего класса и всех трудящихся. Это учение непрерывно обогащается новым опытом революционного движения, является живым руководством к действию.

Вдохновляемые идеями ленинизма, советский народ под руководством коммунистической партии создал новый общественный строй — социализм. Руководствуясь учением ленинизма, наша партия выработала научную, проверенную на опыте многих лет политику, являющуюся жизненной основой советского строя.

Неустанная пропаганда ленинизма в партийных организациях и народных массах является важнейшей задачей в области идеино-политической работы. Задача строительства коммунистического общества в нашей стране неразрывно связана с делом воспитания коммунистов и кадров партии в духе ленинизма, с делом коммунистического воспитания трудящихся. Чем выше сознательность масс, тем активнее их участие в коммунистическом строительстве.

Партия проделала огромную работу по идеологическому воспитанию трудящихся. Всепобеждающее учение ленинизма овладело широкими массами трудящихся. Милионы и миллионы советских людей изучают марксистско-ленинскую теорию, черпают в ней уверенность в своих силах, умение подчинять свою деятельность и поступки великим целям строительства коммунизма.

Гениальные произведения корифея революционной мысли и действий В. И. Ленина являются неоценимой генерацией сокровищницей. Ленинизм — высшее достижение русской и мировой культуры, величайший символ борьбы за коммунизм.

В Советском Союзе произведения В. И. Ленина изданы на 79 языках народов ССР и зарубежных стран. Трудящиеся нашей Родины изучают произведения В. И. Ленина на родном языке и руководствуются мудрыми ленинскими идеями в коммунистическом строительстве.

Выдающимся событием в идеиной жизни партийных организаций Узбекистана, всего узбекского народа является выход в свет на узбекском языке четвертого издания «Сочинений В. И. Ленина» — гениального создателя Коммунистической партии, основателя Советского государства, вождя и учителя трудящихся всего мира.

Трудящиеся Узбекистана имеют возможность читать произведения великого Ленина на своем родном языке.

Выход в свет четвертого издания «Сочинений В. И. Ленина» на узбекском языке ставит перед партийными организациями республики ответственную задачу по неуклонному повышению идеиного уровня партийной пропаганды, по вооружению кадров марксистско-ленинской теорией.

В нашей республике постановка партийного просвещения несколько улучшилась против прошлых лет. Стало уделяться больше внимания идеиному уровню занятий. Но в марксистско-ленинском воспитании кадров все еще имеются большие недостатки. Нередко еще случаются, когда отдельные положения марксизма-ленинизма излагаются начальнически, догматически, в отрыве от конкретных задач, стоящих перед страной, республикой, районом. Все еще встречаются факты упрощенчества и вульгаризации марксизма-ленинизма в вопросе о роли

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 18 января после продолжительной и тяжелой болезни скончался один из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства, член Центрального Комитета КПСС, Председатель Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета ССР товарищ Матвей Федорович Шкирятов.

Смерть товарища Матвея Федоровича Шкирятова, отдавшего всю свою жизнь служению нашей партии, борьбе за дело трудящихся, является тяжелой утратой для Коммунистической партии и советского народа.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
Союза ССР

От Президиума Верховного Совета ССР

Президиум Верховного Совета ССР с глубоким прискорбием извещает о смерти депутата Верховного Совета ССР, члена Президиума Верховного Совета ССР, одного из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства товарища Матвея Федоровича Шкирятова.

Президиум Верховного Совета ССР

В Совете Министров ССР и ЦК КПСС

Совет Министров ССР и ЦК КПСС постановили:

Образовать Правительственную комиссию по организации похорон М. Ф. Шкирятова в составе тт. Суслова М. А. (председатель), Пегова Н. М., Михайлова Н. А. и Комарова П. Т.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

На партийных конференциях. Совершенствовать стиль и методы партийной работы. Глубже вникать в экономику предприятия (2 стр.).

В честь выборов в Верховный Совет ССР (2 стр.).

Сессия Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся (3 стр.).

Трудящиеся Польши чтут память В. И. Ленина (4 стр.).

Выборы в Китайской Народной Республике (4 стр.).

Выдвижение кандидатов в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей

Коллектив Ташкентского текстильного комбината имени Сталина выдвинул кандидатуру ткачих тов. Н. Максумовой

18 января состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ташкентского текстильного комбината имени Сталина, посвященное выдвижению кандидата в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей.

Выступает ровинчица первой фабрики тов. Мирханимова. Она предлагает кандидатуру передовника производства — ткачих тов. Нурия Максумовой.

Единодушно поддержан как предложение, собрание решило выдвинуть в состав Избирательной комиссии Нурию Максумову — ткачих Ташкентского текстильного комбината имени Сталина.

(УзТАГ).

От Карагандинской коммунистической организации выдвинута кандидатура тов. У. Сапарова

НУКУС, 18 января. (УзТАГ). Бюро Карагандинской областной комитета КП Узбекистана, обсудив вопрос о кандидатуре в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей, выдвинуто в состав комиссии секретаря Карагандинского обкома партии тов. Сапарова Утегена.

Сталевар тов. Б. Мирзаматов — кандидат узбекских металлургов

БЕГОВАТ, 18 января. (УзТАГ). Состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Узбекского металлургического завода в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей, выдвинуто в состав комиссии секретаря Карагандинского обкома партии тов. Сапарова Утегена.

(УзТАГ).

Бухарский областной комитет ДОСААФ выдвинул кандидатуру тов. Ф. Саттаровой

БУХАРА, 18 января. (УзТАГ). Бухарский областной комитет ДОСААФ обсудил вопрос о кандидатуре в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей. Принято решение просить Президиум Верховного Совета Узбекской ССР включить в состав комиссии активного члена Общества, секретаря Бухарского обкома комсомола Фатиму Саттарову.

Участники собрания единодушно выдвинули от коллектива металлургов кандидатуру тов. Мирзаматова Баннаба.

Бухарский областной комитет ДОСААФ выдвинул кандидатуру тов. Ф. Саттаровой

БУХАРА, 18 января. (УзТАГ). Бухарский областной комитет ДОСААФ обсудил вопрос о кандидатуре в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей. Принято решение просить Президиум Верховного Совета Узбекской ССР включить в состав комиссии активного члена Общества, секретаря Бухарского обкома комсомола Фатиму Саттарову.

(УзТАГ).

Выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

В Узбекистане началось выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.

В обстановке высокого патриотического подъема проходят собрания в Ташкенте, в городах и кишлаках Ташкентской области. Трудящиеся называют своими кандидатами передовиков промышленного и колхозного производства, видных ученых, деятелей культуры, представителей партийных и общественных организаций.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ташкентского текстильного комбината имени Сталина на своем собрании единодушно рекомендовали в состав Окружной избирательной комиссии Ташкентского-Орджоникидзевского городского избирательного округа № 78 по выборам в Совет Национальностей кандидатуру передового рабочего механического завода комбината Сабира Яхъева.

Члены сельхозартели «Хакисат», Сырдарьинского района, выдвинули в состав Окружной избирательной комиссии Фархадского избирательного округа № 594 по выборам Совета Союза кандидатуру Героя Социалистического Труда, бригадира Сапара Халматова.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Автотракторострой» единодушно наименовал кандидатуру одного из лучших производственников, вагранщика литейного цеха Усмана Исламова в состав Окружной избирательной комиссии Ташкентского-Ленинского избирательного округа № 580 по выборам в Совет Союза.

Собрания по выдвижению кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей продолжаются.

(УзТАГ).

XIV СЪЕЗД ЛКСМ УЗБЕКИСТАНА

XIV съезд комсомола Узбекистана открывается 23 января 1954 года в 12 часов дня в помещении театра оперы и балета им. Навои.

Регистрация делегатов производится в помещении Центрального комитета ЛКСМ Узбекистана с 20 января.

ЦК ЛКСМ Узбекистана



Москва. Красная площадь. Трудящиеся направляются в Мавзолей В. И. Ленина и Н. В. Стalinina.

Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

